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diabète
Question écrite n° 103410

Texte de la question

M. Jean-Claude Bouchet appelle l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé concernant
l'épidémie de diabète de type 2. Aujourd'hui 4 millions de personnes sont atteintes de diabète de type 1 et 2 en
France, demain 10 millions de personnes. Il faut s'interroger sur les moyens d'arrêter cette épidémie. La
prévalence mondiale du diabète chez les adultes de plus de 18 ans est passée de 4,7 % en 1980 à 8,5 % en
2014, faisant passer de 108 millions à 422 millions le nombre de personnes atteintes de diabète dans le monde.
Cette épidémie n'épargne malheureusement pas la France puisqu'aujourd'hui 3,5 millions de personnes sont
traitées pour un diabète et près de 700 000 s'ignorent. Le diabète de type 2, forme la plus fréquente, résulte de
la mauvaise utilisation de l'insuline par les cellules de l'organisme. Deux anomalies sont responsables de
l'hyperglycémie, à savoir l'insulinorésistance et l'insulinopénie. Il n'existe pas une cause mais un ensemble de
facteurs à la fois génétiques et environnementaux. Afin de progresser et mettre un terme à la recrudescence du
diabète, une meilleure communication doit être mise en place, valorisant la vie quotidienne avec une
alimentation saine, le fait d'être actif et d'éviter une prise de poids excessive. Les pouvoirs publics doivent ainsi
veiller à ce que les populations puissent faire ces choix sains. Si au sein de l'OCDE la France est bonne élève, il
n'en reste pas moins qu'une personne sur 8 est obèse et que 40 % des adultes sont en surpoids. Il lui demande
de bien vouloir étudier la mise en place d'actions simples de prévention primaires permettant de catalyser cette
épidémie et de bien vouloir lui communiquer des informations sur, entre autres, le financement de cette
prévention, l'action des acteurs sur le territoire, la construction des politiques de prévention à partir des
territoires, la façon de passer de la prévention à la promotion de la santé et la mise en place du numérique
comme opportunité pour la prévention de demain.
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